
Pün kösd vi gí li á ja
Jn 7,37–39

„Aki szom ja zik, jöj jön hoz zám és igyék”

Já nos evan gé li u má nak ez a ré sze a sá to ros ün nep li tur gi á já ban 
já ra tos ol va sók nak író dott. A li tur gi kus uta lá sok a szer tar tás ele-
mek hez kap cso lód nak, és sa já tos ér tel met ad nak ne ki. Az ün ne pi 
hét utol só nap já nak (37. v., vö. Lev 23,36) li tur gi á já hoz tar to zott a 
víz szer tar tás. A nap kel te előtt a temp lom tér ről in dult a kör me net a 
Siloe ta vá hoz (vö. Jn 9,7), és on nan víz zel töl tött arany kan ná val tért 
vis  sza a szer tar tást ve ze tő fő pap. Ek kor meg szó lal tak a har so nák, 
ami az Iz 12,3-ra em lé kez te tett „Ör ven dez ve fog tok vi zet me rí te ni 
az üd vös ség for rá sá ból.” Ere de ti leg eső idé ző szer tar tás ként is mer-
ték ezt a szö ve get, de Jé zus ide jé ben már erő sen mes si á si szí ne ze tet 
nyert a szer tar tás.

Az el be szé lés köz pont já ban ez a mon dat áll: „Aki szom ja zik, 
jöj jön hoz zám és igyék” (37b). Jé zus fel szó lí tá sa ószö vet sé gi remi-
nisszenciákat éb reszt, más részt nyil ván va ló an a szim bo li kus 
be széd, nem csak az ivás ról, ha nem a ta ní tás ról is szól. A for rás 
pe dig a tu dás for rá sá ra is utal. A kumráni szö ve gek ben ezt ol vas-
hat juk „Te he lyez ted szí vé be, hogy meg nyit has sa a tu dás for rá sát 
min den ér tel me em ber szá má ra (1QH II,18). Eh hez ha son lít Rab bi 
Meir mon dá sa: „Aki a Tó rá val ön ma gá ért fog la la tos ko dik (…) 
Olyan lesz, mint egy so ha ki nem apa dó for rás, vagy mint egy 
fo lyam, amely erő seb bé vá lik.”

Jé zus fel hí vá sa te hát ar ra vo nat ko zik, hogy tő le olyan böl cses sé-
get sze rez het va la ki, mint a Tó ra ol va sá sá ból. Eb ben az Is ten böl-
cses sé ge em be ri for má ban szó lít ja meg a ta ní tás ra szom ja zó kat. 
Már a Pél da be szé dek köny vé ben is ol vas hat juk: „Gyer tek, egye tek 
a ke nye rem ből, igya tok a bor ból, ame lyet ke ver tem!” (Péld 9,5 kk). 
A böl cses sé gi iro da lom ban a böl cses ség min dig Is ten ado má nya, 
szin te Lel ké nek ado má nya volt. Já nos evan gé lis ta a szer tar tás hoz 
kap cso ló dó an Jé zus fel hí vá sát köz li, amely az is te ni böl cses ség 
ado má nya i nak meg osz tá sá ról szól Jé zus ál tal.

Más evan gé li u mok szí ve seb ben be szél nek Is ten Lel ké nek ado-
má nyá ról, vagy a Szent lé lek köz lé sét kül sőd le ges je lek ál tal ír ják le. 
Úgy eresz ke dett le va la ki re az Is ten Lel ke, mint aho gyan egy 
ga lamb ér föl det. Ezek az uta lá sok is ké pi nyel ven lel ki je len ség re 
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utal nak, de Já nos el be szé lé se ra di ká li sab ban a lel ki tör té nés re irá-
nyít ja a fi gyel met.

Jé zus ta ní tá sa lel ki vál to zást in dít el a hall ga tó i ban, de csak 
azok ban, akik ta nít vá nyá vá sze gőd nek, „hoz zá men nek” (37b). 
Aho gyan a Jé zus sal fi zi ka i lag és lel ki leg is együtt já ró ta nít vá nyok 
fo ko za tos lel ki át ala ku lá son men nek át, úgy a Jé zust kö ve tők is 
ré sze sül nek eb ben a lel ki vál to zás ban. Ez a lel ki vál to zás a ke resz-
tény egy ház ban is szük sé ges, és el en ged he tet len fel té te le Jé zus 
kö ve té sé nek és a ke resz tény lét nek. Ne ve zik ezt a szer tar tá sos víz-
zel va ló ke resz te lés mel lett lé lek ke reszt ség nek, az az meg té rés nek. 
A fon tos azon ban, hogy a ke resz té nyek a vál to zá so kat nem sa ját 
ki vá ló sá guk nak, egyé ni lel ki fej lő dé sük ered mé nyé nek te kin tik, 
ha nem Jé zus ha tá sá nak tu laj do nít ják.

Az em ber ben le zaj ló lel ki tör té né se ket meg le he tő sen ne héz le ír-
ni. Azt is ne héz meg mon da ni, a hal lott ta ní tás ból mi kor lesz meg élt 
hit. Azt is ne héz el mon da ni, hogy az ér de kes ség ként, vagy val lás-
tör té ne ti ol vas mány ként ol va sott Bib lia me lyik pil la nat ban vá lik 
Is ten Igé jé vé az ol va só szá má ra. De azt biz tos, hogy e nél kül a vál-
to zás nél kül ne he zen ne vez he ti ma gát va la ki Jé zus ta nít vá nyá nak. 
Ezt a moz za na tot Já nos evan gé li u ma mes si á si pil la nat nak te kin ti, 
ma gasz tos sá gát ol va sói előtt az zal eme li ki, hogy a ró la szó ló tu dó-
sí tást egy köz is mert temp lo mi szer tar tás hoz kap csol ja.

Min den val lá si iro dal mat, és ta nul mányt, sőt szer tar tást is azért 
vég zünk, hogy át ala kít son ben nün ket, és kö ze lebb hoz zon Jé zus-
hoz, ré sze sít sen az ő szem lé let mód já ból, va gyis Lel ké ből és ké pes sé 
te gyen ar ra, hogy ilyen mó don foly tas suk mű vét.

Szom ja zó imá ja

Krisz tus, élő for rás! El jöt tem hoz zád, hogy csil la pít sam szom ja-
mat. Te vagy az egyet len, aki fel üdí ted ki szá radt lel ke met. A te 
for rá sod ból él te tő, fris sí tő, erőt adó víz tör fel szá mom ra. Add, hogy 
min den nap szom jaz za lak. A te él te tő Lel ked tölt se be si vár ben ső-
met. Amen.
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